



OBNOVUJEME TRADICI – I. LÍBEZNICKÉ POSVÍCENÍ

Bývalo kdysi zvykem, že v každé vesnici se konalo jednou v roce posvícení a při té příležitosti se nejen peklo, vařilo a smažilo, ale také se lidé přinejmenším setkávali v podvečer na zábavě v místních hostincích. Byla to také mimo jiné dobrá příležitost poohlédnout se jak po pěkné dívce, tak po pěkném mladíkovi. Spousta následných manželství vznikala právě seznámením se na posvícenské zábavě.

Dnes by se zdálo, že je mnohem více příležitostí jak se pobavit a případně i seznámit na celý život, ale rozhodně nejen pro to se členové kulturní komise obce rozhodli pokusit se obnovit polozapomenutou tradici posvícení v naší obci.

Proto jsou v plném proudu přípravy na **I. Líbeznické posvícení**, které se bude konat **v sobotu 13. září**. Měli by se pobavit všichni, malí i velcí. Proto se připravují nejen různé produkce pro děti, a to soutěže, projíždky na koních, poutové atrakce, ale i pro dospělé. Mimo jiné to budou ukázky uměleckých řemesel, jako je např. košíkářství, výroba keramiky, řezbářství, perníkářství a další. Naši



Historický snímek z posvícení v Libeznicích z meziválečného období.

snahou je, aby si přítomní mohli nejen tato umělecká řemesla vyzkoušet, ale aby si mohli i koupit hotové výrobky.

V rámci celého odpoledne – **akce proběhne na místním náměstí před divadlem a v ulici až za Obecní úřad od 14 hodin**, bude připraven i hudební program k poslechu.

Další novinkou je vyhlášení **soutěže o LÍBEZNICKÝ KOLÁČ**, které se může zúčastnit každý, kdo na ošatce přinese k posouzení porotě své pekařské výrobky. Ta pak vyhlásí vítěze, jenž obdrží jako cenu keramický koláč.

Chceme tak založit novou tradici, o které předpokládáme, že se vžije a Vás všechny potěší. Všechny líbeznické občany proto srdečně zveme a věříme, že v hojně míře přijdete.

Kulturní výbor OÚ v Libeznicích

Také budeme moc rádi, když nám kdokoliv nabídne svou pomoc, protože práce na přípravách je opravdu hodně. Předem děkujeme OÚ a některým místním spolkům, jejichž členové již pomoc přislíbili. Přivítáme i případnou sponzorskou pomoc místních podnikatelů.

!ZMĚNY V DOPRAVĚ V OBCI OD 11. SRPNA 2003!

Vážení občané, v rozhovoru v čísle 1 Líbeznického zpravodaje jsem Vás informoval o jednání se Správou a údržbou silnic Mnichovo Hradiště ohledně opravy silnice II/243 v úseku od kostela k výjezdu z obce směrem na Březiněves. Po několika peripetiích, kdy nám byla oprava slíbena, potom z nedostatku peněz odmítnuta, pak po jednání s náměst-

kem hejtmana Středočeského kraje panem Vyšehradským opět slíbena, je poslední informace taková, že oprava vozovky bude provedena odfrézováním a pokládkou celého nového povrchu, nejprve v pruhu ve směru od Prahy, pak v druhém pruhu, a to od 11. 8 do 22. 8. 2003. V tuto dobu bude odkloněn provoz ve směru na Prahu na silnici I/9 (směrem na Zdíby) a stávající II/243 bude sloužit jako jednosměrná ve směru od Prahy. Zastávka autobusů hromadné dopravy

LÍBEZNICE 1 (ve směru do Prahy) bude v této době provizorně umístěna na náměstí, nad trafikou. Pokud by se situace ještě změnila, pokusíme se Vás informovat alespoň místním rozhlasem a vývěskami. Děkuji Vám za pochopení nezbytných omezení spojených s touto opravou a věřím, že výsledek bude pro nás všechny přínosem, pro nějž stojí za to tyto obtíže překonat.

Otakar Hlavín, starosta obce

ŠKOLA



POSLEDNÍ ZVONĚNÍ

Žáci devátých tříd ZŠ Líbeznice se konečně dočkali posledního zvonění. Pro někoho to bylo vysvobození, pro jiného trochu smutek z toho, že opouští školu, kde má své kamarády a kamarádky, učitele, kteří musí být přísní, ale snaží se být spravedliví. Základní škola je první krůček na dlouhé cestě životem, kde její absolventi budou muset překonávat mnohá úskalí a nástrahy. Učitel je pro ně průvodcem a pomocníkem na startu, snaží se je naučit základním znalostem

a pravidlům, podporovat v nich to dobré a naopak tlumit to špatné. Naši devátáci se rozloučili se školou verši, které sami vymysleli a se kterými prošli celou školou. Slavnostní předání vysvědčení proběhlo ve vyzdobené školní jídelně za účasti starosty Líbeznice, který se s žáky rozloučil několika vřelými slovy, paní ředitelky a třídních učitelů. Za celý pedagogický sbor přejeme všem hodně úspěchů v dalším životě.

*J. Kaplan, Ž. Paradová
třídní učitelé*

Rada obce na svém zasedání dne 1. 7. 2003 rozhodla požádat Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Středočeského kraje o vyslovení souhlasu se **jmenováním ředitelky ZŠ** navrhované (na základě výsledků konkurzního řízení ze dne 30. 6. 2003 a souhlasného stanoviska zastupitelstva obce ze dne 30. 6. 2003) ke jmenování, kterou je Mgr. Ivana Pekárková. Tento souhlas, na jehož základě byla ředitelka jmenovaná do funkce, byl udělen.

Zastupitelstvo obce zasedalo v měsíci červnu hned dvakrát, 16. 6. a 30. 6. 2003. Důvodem svolání zastupitelstva dne 16. 6. 2003 bylo obdržení pozvánky na mimořádnou **valnou hromadu VKM, a.s.**, na kterou musí zastupitelstvo delegovat svého zástupce. Vzhledem k tomu, že společnost VIVENDI (vlastník největšího počtu akcií VKM) se snaží o ovládnutí společnosti a vyřachování těch obcí, které své

akcie dosud neprodaly, bylo svolání zastupitelstva nevyhnutelné. Obec svou účastí na valné hromadě zabránila přijetí navrhovaných změn stanov a tím uchránila svůj majetek. Na tomto jednání se přítomní dále m.j. seznámili s **otevřeným dopisem generálního ředitele Středočeských sběrných surovin, a.s.** a po projednání ZO rozhodlo pozvat pana ředitele na další zasedání zastupitelstva. Dalším rozhodnutím bylo **distribuuovat nový telefonní seznam** obce s finančním příspěvkem ve výši 20,- Kč za 1 kus. Seznam si můžete zakoupit v úředních dnech v pokladně obecního úřadu. Na zasedání ZO **dne 30. 6. 2003 byl přizván generální ředitel Středočeských sběrných surovin, a.s.** a jeho vystoupení si přišlo vyslechnout několik občanů, kterých se problematika místní výkupny sběrných surovin nejvíce týká. Tento bod programu probíhal velice bouřlivě, z reakcí některých občanů byl slyšet nesouhlas

a nespokojenost s vystoupením pana ředitele. Opravdu, na některé vznesené dotazy neuměl pan ředitel na místě odpovědět, a proto zastupitelstvo rozhodlo vyzvat Středočeské sběrné suroviny, a.s. k písemným odpovědím na položené otázky, hlavně ve věci odpadového hospodářství a zpracovávání železného odpadu v místní výkupně.

Na závěr ještě připomínám Vám již určitě známou informaci, že každé usnesení orgánu obce najdete na internetových stránkách obce, zápis, jehož správnost a úplnost ověřují svým podpisem starosta, popřípadě místostarosta a ověřovatelé určení zastupitelstvem, je uložen na obecním úřadu k nahlédnutí.

Galina Polednová Studená, tajemnice

CO JE NOVÉHO V DOPRAVĚ?

Vážení spoluobčané,
na žádost redakce zpravodaje sdělujeme nové informace a skutečnosti, které se odehrály v otázce výstavby obchvatu a odklonu tranzitní dopravy z obce za poslední 3 měsíce.

K otázce obchvatu: V květnu se uskutečnilo na ŘSD ČR výběrové řízení pro zpracovatele DÚR(dopravně územního rozhodnutí) a dále po celé jaro probíhal na dotčených pozemcích geologický průzkum. Pokud nedojde k zásadním problémům, měl by být celý proces dokončen na podzim letošního roku a následně by v počátku roku 2004 mohl být zahájen výkup pozemků. V celé záležitosti je ještě uskutečneno několik pracovních jednání, o jejichž výsledku Vás budeme dále informovat. Závěrem lze tedy konstatovat, že celý proces uspokojivě běží a postupně se snad již blížíme k okamžiku, kdy bude MD ČR moci žádat Fond Dopravní Infrastruktury o prostředky na zahájení výstavbu obchvatu. Tyto by se vzhledem k dříve prosazené výhodnější variantě dvojpruhu (první fáze výstavby) neměly pohybovat přes částku 400 milionů korun.

K otázce odklonu tranzitní dopravy: Na základě (zřejmě nejen) našich stížností na vedoucího Odboru dopravy Krajského úřadu byl tento pracovník na jaře odvolán z funkce a tak již mnohem konstruktivnější jednání proběhla ve dnech 19. 4. a 12. 6. za přítomnosti náměstka hejtmana pro dopravu a opět všech kompetentních orgánů. Výsledkem bylo urychlené zpracování dopravního opatření k odklonu nákladní tranzitní dopravy z II/243 zatím pouze na I/9, což v praxi znamená: **odstranění dálkových návštěví Česká Lípa a Mělník ze sjezdu u Březiněvse, instalaci optických zpomalovačů před obcí a zejména zákaz vjezdu pro nákladní automobily s vý-**

jimkou zásobování na II/243 od Prahy.

Tato dopravní značka je instalována také na křižovatce u kostela, tzn. ze směru od Mělníka a další přibližně v úrovni křižovatky do Hovorčovic. Další odklon po dálnici na Novou Ves a dále po I/16 na Mělník je realizovatelný až po dokončení generální opravy mostu u obcí Mlčechovstvy a Spomyšl.

Náš požadavek na instalaci zpomalovačů retardérů na II/243 před vjezdem do obce a také u autobusové zastávky Boňanovice zatím nebyl přes řadu zcela jasných argumentů vyslyšen. Na podzim však bude vyhodnoceno, zda k odklonu minimálně 30% dopravy z II/243 skutečně došlo. Pokud ne, budeme o mnohem tvrdší opatření vůči tranzitní dopravě nadále usilovat. Zároveň se také podařilo dosáhnout v červnu alespoň částečné opravy silnice I/9 v centru obce a díky aktivitě starosty obce dojde v srpnu k položení nového asfaltového koberce na II/243 alespoň v části procházející obcí (viz. samostatný příspěvek). O dalším vývoji Vás budeme samozřejmě informovat. Zápisy z jednání naleznete opět ve vývěsce OI na náměstí.

Za Petiční výbor OI „Bezpečné Líbeznice“
Ing. Jan Vondráš

PODĚKOVÁNÍ LUBOŠI VOŇKOVÍ

Dne 5. srpna 2003 jsme se naposledy rozloučili s Lubošem Voňkou, který byl nejen naším kamarádem, ale od minulých komunálních voleb i členem zastupitelstva obce. Rádi bychom alespoň takto vyjádřili Lubošovi svůj dík za vše, co udělal pro dobro naší obce.

*Jménem členů zastupitelstva obce
Otakar Hlavín, starosta.*



PŮVODNÍ ZNAČENÍ



NOVÉ ZNAČENÍ

„Pomalou, ale jistě“, říká staré české přísloví a přesně tak se rodí, z bývalého kina, Divadlo kouzel v Líbeznicích.

Minulý týden jsem zaslechla jednoho sympatického popeláře jak volá na kolegu: „Vezmi i národní líbeznický“, byl to hezký vtip. Jenže on to ani moc vtip není. Na realizaci výzdoby jediného divadla kouzel v ČR totiž pracují převážně šikovné ruce místních lidí. Díky pomoci Obecního úřadu se opravuje parkoviště a nelze opomenout ani nemalou vstřícnost majitelky objektu paní Tišnovské.

Někde mají muzeum, hrad nebo alespoň zříceninu, vodní či jiná strašidla, kostnice nebo hostince, kde zaručeně strávila noc nějaká význačná osobnost a u nás, když budete držet palce, bude DIVADLO KOUZEL. Nebo „národní líbeznický“?

Každopádně, když téměř každý den v rádiu uslyšíte přátel hodně štěstí Divadlu kouzel v Líbeznicích, neříkejte, že se nepovedete podívat, kde ty Líbeznice jsou.

A jestliže tam budou hrát takové herecké veličiny jako např. paní Bohdanová, Švormová, Konvalinková či pánové Somr, Mrkvička, Nárožný, Čenský, Vydra, Vaculík a horoskop Vám může sestavit náš nejznámější astrolog p. Messany, už se můžete začít těšit.

Johana Císlarová, dramaturg divadla

PROGRAM DIVADLA KOUZEL září–říjen 2003

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ DIVADLA KOUZEL pro děti: 20. 9. Sobota - ŠKOLA KOUZEL Pavla Kožíška. Představení pro děti do 12 let, které aktuálně reaguje na popularitu kouzelnického učně Harryho Pottera. Děti si hrají na kouzelnickou školu a samy na jevišti v roli kouzelnických učňů čarují společně s kouzelníkem, jeho asistentkou a ředitelem školy kouzelníkem Čáryfukem. Každý kouzelnický učně obdrží pravé kouzelnické vysvědčení a všechny děti v sále jsou zapojeny do většiny kouzel a soutěží. Účinkují: P. Kožíšek. Začátek představení v 14.00 hodin, jednotné vstupné: 70,- Kč

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ DIVADLA KOUZEL PRO DOSPĚLÉ: 28. 9. Neděle ...VSTUPE! Neila Simona. Nejslavnější komedie slavného autora, komedie o nekonečných patáliích dvou klanů na penzi. Po jedenácti letech se mají opět sejit a pro televizi natočit nejslavnější číslo. Staří páni se ale nemohou stále dohodnout, ačkoliv se mají v podstatě rádi, vzájemně se jen dráždí a vůbec není jisté, jak to s oběma tvrdohlavci nakonec dopadne. Dodejme jen, že najednou je z toho legrace. Ono totiž - párkrát se srdečně zasmát vůbec není pro život diváka málo významné. Účinkují: P. Nárožný, L. Mrkvička, J. Čenský, L. Švormová. Začátek představení v 19.00 hodin, vstupné: 190,- Kč a 250,- Kč (1-5 řada)

2. 10. Čtvrtek ASTRO SHOW Petra MESSANYHO

aneb humorně rozvedené partnerské horoskopy. Náš nejznámější astrolog vám mimo jiné i odpoví na vaše dotazy, prozradí, co máte napsáno ve hvězdách a zda-li váš protějšek je skutečně ten pravý... No zkrátka máte se na co těšit! Pořad nejen pro milovníky astrologických tajemství. Účinkují: P. Messany, P. Půta. Začátek představení v 19.00 hodin, vstupné: 90,- Kč a 140,- Kč (1-5 řada)

6. 10. Pondělí KARETNÍ HRA - D. I. COBURN

Slavná americká tragikomedie pro dva herce a publikum, které umí vnímat smích i slzy „mezi řádky“. Představení bylo oceněno cenou Thálie. Účinkují: B. Bohdanová, J. Somr. Začátek představení v 19.00 hodin, vstupné: 180,- Kč a 240,- Kč (1-5 řada)

9. 10. Čtvrtek POTÍTKO aneb SAUNA trochu jinak! Trojice populárních televizních moderátorů pohromadě a na živo. Zábavný pořad ze zákulisí televizních talk-show. Ani netušíte, co vás s nimi v divadle všechno čeká! Účinkují: Honza Musil, Monika Valentová, Tomáš Krejčí. Začátek představení v 19.00 hodin, vstupné: 140,- Kč a 190,- Kč (1-5 řada)

20. 10. Pondělí TURECKÁ KAVÁRNA - Robert Thomas. Příběhy téměř detektivní (Ustrašený svědek, Pes a kočka, Zlatý pan ministr). Záměr slavného autora je jasný - pobavit diváka a dát mu nečekanou pointu. Zdálnivě všední situace ze zdánlivě všedního dne se odehrávají v útulné pařížské kavárničce. Postavy ať už patří na stranu dobra či zla jsou plné humoru a člověčenství. Účinkují: V. Vydra, N. Konvalinková, J. Boušková, M. Hádek. Začátek představení v 19.00 hodin, vstupné: 190,- Kč a 250,- Kč (1-5 řada)

30. 10. Čtvrtek SOUSEDKA - Pierre CHESNOT. Slavná francouzská komedie s Lukášem Vaculíkem a Hankou Seidlovou v hlavních rolích. Dva osamělí lidé se setkají v Paříži, uprostřed horkého léta, kde se jediným rozptýlením zdá být návštěva kina nebo sebevražda. Osud v podobě vyplaveného bytu jim nabídne život ve dvojici. Oba mají ale své zavedené zvyky a dochází k řadě komických situací. Účinkují: L. Vaculík, H. Seidlová, J. Galinová, L. Lavičková, J. Drobny. Začátek představení v 19.00 hodin, vstupné: 180,- Kč a 240,- Kč (1-5 řada)

Předprodej a rezervace vstupenek

Adresa divadla: Divadlo kouzel - Magic Hall
e-mail: info@umeleckaagentura.cz, Mírové náměstí 44, 250 65 LÍBEZNICE u Prahy, tel: 732 847 387, 283 981 934, fax: 283 981 935 Pokladna divadla otevřena 60 minut před představením. Kontaktní osoba: K. Muchová tel: 777 333 286. Program a umělce zajišťuje www.umeleckaagentura.cz. Další informace na www.divadlokouzel.cz

CÍSAŘSKÁ SILNICE

Líbeznice se nacházejí na spojnici Praha - Mělník, což bylo v minulosti město královen vdov. Naši obcí projížděly královské průvody směřující na Mělník nebo zpět, v pohnutých dobách vojska různých národností, ale hlavně obyčejní lidé. Člověk se přemísťuje z místa na místo a činil tak vždy.

Základní systém nejdůležitějších zemských spojnic ve střední Evropě pochází ze 13. století, z období vrcholné kolonizační vlny, kdy byla zakládána nová města a vesnice. Z této doby pochází výraz „veřejná cesta“ nebo „silnice“. Komunikace v této době a ani dlouho po ní nebyly příliš kvalitní, chyběl jim pevný základ a cestování na nich asi bylo krajně nepohodlné. Zlepšení nastalo až za panování habsburských panovníků v 18. století, kdy se začaly budovat zpevněné silnice, které jsou dodnes základem silniční sítě. Z tohoto období

pochází i silnice protínající Líbeznice a později barokní kamenný most. Hlavní komunikace byly postupně doplněny příčnými spojnícemi.

I na hlavní líbeznické silnici se vybíralo mýto a je po něm pojmenována jedna z ulic - Na Mýtě. Protože se lidé vždy vyhýbali placení a snažili se jezdit postranními silnicemi; zavedlo se mýto i tam. Právo vybírat mýto měla vrchnost a z mýtného se měly opravovat silnice, ale mnohdy se tak nečinilo.

Dopravní značení - směrovníky - se objevilo u silnic až v době panování Karla VI., otce Marie Terezie v 18. století. Postupně se začal zvyšovat provoz, a bylo třeba vybudovat hustou síť zájezdnicích hostinců a přepřahacích stanic. V Líbeznicích k takovému účelu sloužil hostinec na náměstí v č.p. 44 a hostinec v č.p. 1.

Byly zavedeny pravidelné dostavníkové spoje,

např. v 19. století šlo o spoj vozíci pasažéry Labské paroplavby, která byla založena Angličanem Johnem Andrewsem, do přístavu v Obříství. Odtud se přepravovali pasažéři do Draždan a zpět. Lodě se sice mohly plavit i z Karlína, kde byl také přístav, ale při nízkém stavu vody vyplouvaly z Obříství. Cesta po proudu do Draždan trvala 12 hodin a jeden z parníků - Bohemia - přepravil až 140 cestujících najednou. Paroplavba zanikla v roce 1851.

V současnosti je jedním z nejpálčivějších problémů nadměrný provoz v naší obci. Je až neuvěřitelné, že most z 18. století dokáže tuto obrovskou zátěž, na kterou určitě nebyl konstruován, zvládnout. Doufáme, že brzy bude zapsán do seznamu technických památek.

*Hana Závorková
Obecní knihovna Líbeznice*

BARÁČNÍCI

Vážení spoluobčané.

Protože v Líbeznickém zpravodaji byla zmínka o Baráčnících a mnozí z Vás ani neví, kdo jsou, dovolte, abych vás s tímto seznámila.

Baráčnická myšlenka vznikla v 70. letech 19. století v Kolíně, kde se utvořila stolní společnost, jejíž členové rozpracovali myšlenku navázat na nejlepší tradice českého národa, jež se nepodařilo vymýtit ani v období útisku a ponížení v habsburském područí. Tato společnost drobného českého lidu, řemeslníků, zemědělců apod. se scházela v malém hostinci na někdejší kouiřmském předměstí Kolína, který nesl název „U Šlejtrů“, později, pro svou malou rozlohu, byl přezván na „Baráček. Stolní společnost od začátku bojovala za čistotu českého jazyka bez germanismů. Jednalo se o to, že právě v chudých dřevěných domcích se udržela česká řeč a národní vědomí v době, kdy města se poněmčovala a český jazyk skomíral. Z těchto malých chudých baráčků- proto Baráčníci - vyšli osvícenští buditelé, národní obrozenci se silným vlasteneckým citěním tak, jak jejich jména známe z historie českého národa v době obrozenecké. Roku 1880 je doložen vznik první obdobné baráčnické společnosti v Praze-Dejvicích, v roce 1882 následovaly Hradčany, po nich Bubeneč a 1885 Staré Město, později Baráčníci vznikali i mimo Prahu.

Na přelomu století přicházejí zprávy o založení baráčnických obcí ve Vídni i v USA. Další hlavní náplní - kromě uvědomování si češství a lásky k mateřskému jazyku - se stalo oživování starých ušlechtilých tradic, zvyků a zvyklostí, které modernizací doby mizely z běžného života, popularizace lidových pracovních i slavnostních krojů, písní a tanců, pořádání různých zábavních a humanitárních akcí.

Na památku občanského zřízení z doby pobělohorského ujařmení, kdy čeští rychtáři a konšelé hájili zájmy svého lidu proti urozené vrchnosti, ponechali si Baráčníci názvy svých činovníků: rychtář, místo rychtář, pantatínek, panímaminka, syndik, berní, slídil účtů, vzdělavatel, šafář, švandymistr, dráb a ponocný. Členové se oslovují „sousedé“ a „tetičko“ a dodržují spolkové regule, které kladou důraz na vzájemnou úctu, lásku a sousedskou družnost, pospolitost a kázeň. Členové se scházejí na své rychtě a při jubilejních slavnostech oblékají české kroje nebo „svěráz“- vyšívané halenky a košile.

Prvního velkého ocenění na veřejnosti se Baráčníkům dostalo na slavné národopisné Všeslovanské výstavě v Praze roku 1895, na které Baráčníci vystavili model své pražské rychty - symbol baráčnického života, ve které předváděli staročeské zvyky. Baráčníci z Líbeznice se snaží pokračovat ve šlepějích našich předků pořádáním různých akcí. Jako poslední to byl v únoru Masopustní večírek, kde si naši občané zazpívali a dobře se bavili.

Syndička Vörsová

REKLAMA

Z HISTORIE HASIČSKÉHO SBORU LÍBEZNICKÉHO

Myšlenka zřídit v obci hasičský sbor kolovala v obci po dlouhý čas, ale protože zdejší cukrovar propůjčoval svoji stříkačku, když bylo potřeba, trvalo až do roku 1884, než bylo usnesením místního zastupitelstva rozhodnuto o koupi nové. Byla tedy zakoupena řádná čtyřkolová stříkačka a 7 dílů hadic, a to z obecních přírážek v obnose 1.022 zlatých. Do úschovy ji převzal prozatímně starosta obce, pan Láha.

Když pak v noci z 28. na 29. srpna roku 1886 vypukl požár ve stodole pana Plicky v Líbeznících a rozšířil se i na sousední obydlí stavení, bylo jasné, že je třeba dobře vycvičeného družstva. Této záležitosti se ujal velmi rázně zkušený pan Gustav Pflanzler, který sestavil seznam vhodných osob o nichž soudil, že by se co hasiči osvědčit mohli a jenž jsou páni svého času a neodvislí občané nezištné povahy, zachovalí a zdraví.“

Po ustavující schůzi, dne 1. října 1886, se G. Pflanzler stal velitelem patnáctičlenného hasičského sboru.

Tolik z historie, o které jsou pečlivě vedené záznamy v „Památní knize Hasičů Líbeznice“, jakési kronice.

Ze všeho vyplývá, že hasičský sbor v Líbeznících existuje již 117 let! Pro srovnání - nejstarší byl založen v českých zemích v Praze a letos je tomu právě 150 let. Zajímavé je, že jeho základ tvořilo 8 metařů - zaměstnanců pražského magistrátu, kteří obsluhovali stříkačku. Ti ostatní byli pomocníky.

Na závěr dodejme, že at hasičské sbory vznikaly za různých okolností a podmínek, myšlenka vzniku pramenila vždy z ušlechtilých pohnutek, totiž chránit a zachraňovat životy a majetek spoluobčanů.

O současném poslání našich hasičů, jejich dnešním moderním vybavení, o roli funkcionářů v 25 členném sboru a i s průběhem hasičské historie v obci vás seznámíme v některém z dalších čísel Zpravodaje

Za sbor dobrovolných hasičů v Líbeznících

Vladimír Hodinka, velitel sboru

AKCE SKAUTŮ v Líbeznících

SKAUTSKÝ TÁBOR

Skautské středisko v Líbeznících letos již po čtrnácté pořádalo svůj letní tábor, který se konal ve dnech 5. - 19. července 2003 v krásné krajině lesů u Mimoně a řeky Ploučnice. Zúčastnilo se ho celkem 32 dětí z Líbeznice, Měšic a Zlonína a o zdárný chod se starala skupina šesti vedoucích, čtyř kuchařek a zdravotnice. Tento personál se byl nucen z důvodu uvolňování v zaměstnání z větší části vystřídat. Během tábora probíhala celotáborová hra s názvem „Za divokými Aztéky“. V polovině turnusu se uskutečnil slavnostní táborový oheň, při kterém několik dětí složilo skautský slib. Počasí se také letos vydařilo, bylo teplo a slunečno, což umocnilo zážitky ze sjíždění Ploučnice na kánoích, či koupání v řece, z disciplín táborové hry nebo večerního posezení u ohně s kytarou.

Věřím, že se všem zúčastněným tábor líbil a že si z něj domů odvezli pár hezkých zážitků, na které budou rádi vzpomínat.

Také bych chtěl na závěr poděkovat všem přátelům a příznivcům skautingu za jejich pomoc při přípravě, chodu a rozebírání tábora.

Václav Mikoláš

TISKOVÉ OPRAVY

V minulém čísle Líbeznického zpravodaje jsme při přepisu textů omylem změnili myšlenku věty v článku „MISS a MISSAK Líbeznice 2003“, kde jsme napsali: „Dnes je doba, kdy děti potřebují více volného času, než kdykoli předtím.“ Správný text zní: „Dnes je doba, kdy děti potřebují více našeho času, než kdykoli předtím.“ Autorce článku se tímto omlouvám.

Redakce



**S OKNY FIRMY NOANO,
TUTOVĚ MÁŠ VYHRÁNO!
PLASTOVÁ OKNA, DVEŘE,
ZIMNÍ ZAHRADY**

- Pětikomorový profil Deceuninck zendow
- Kování celoobvodové ROTO NT
- Zasklení PLANITERM 4/16/4, u=1,1-1,4 W/m²K

Držitel certifikátu ISO 9001:2001 a ISO 14001

NOANO s.r.o., U Obalovny 488, 250 67 KLECANY
Tel./fax: 284 890 834, 266 311 828
e-mail: obchod@noano.cz
www.noano.cz



FAMelektronik
spol. s r. o.

Otevírací doba:
Po-Pá 8:30 - 12:00 13:00 - 17:30
So 8:30 - 11:00

Specializovaná prodejna
satelitní a antenní techniky:

- prodej, montáž a servis TV antén
- prodej a montáž satelitních komponentů
- české programy ze satelitu (HBO, Galaxie sport, ČT 1, ČT 2, Nova, Prima)
- příjem kódovaných satelitních programů (sport, filmy, erotika)

Dále nabízíme:

- foto na doklady na počkání
- kopírování, fotosběrna
- baterie, filmy, kazety
- příslušenství k PC (kabely, disky, pásky, cartridge, papír)

Mělnická 275, Líbeznice
Tel: 283 981 440 Mobil: 603 211 614